
VeČernje Novosti 
 
11 August 2008 
 
 
ČARLS INGRAO O DOGOVORU HOLBRUK-KARADŽIĆ AMERIKA SVE ZNA 
 
RIČARD Holbruk napravio je usmeni dogovor sa Radovanom Karadžićem da neće biti 
uhapšen ako se povuče sa javne i političke scene. To su potvrdila četiri izvora u 
američkom Stejt departmentu - kaže za „Novosti“ američki profesor istorije Čarls Ingrao, 
inače direktor međunarodnog projekta „Suočavanje sa jugoslovenskim kontroverzama“. 
l Kako ste došli do ovog saznanja? 
- Veliki broj istraživača razgovarao je sa značajnim akterima jugoslovenske krize, između 
ostalog, sa jednim bivšim državnim sekretarom SAD, sa desetinom američkih 
ambasadora, sa šefom misije UN... Četiri nezavisna izvora u Stejt departmentu potvrdila 
su nam da postoji dogovor Holbruka i Karadžića. U Stejt departmentu i sada radi 
nekoliko visokih zvaničnika koji znaju da je to istina. 
l Ko su ti ljudi? 
- Njihov identitet, jednostavno, ne možemo da otkrijemo, jer je takav bio naš dogovor. 
Jedan od tih izvora potvrdio nam je da je Ričard Holbruk to morao da učini, da bi 
Karadžića uklonio iz bosanske politike. Stejt department je, naime, tražio od vojske SAD 
da uhapsi optužene za ratne zločine, ali je Pentagon to odbio, ne želeći da ide iza svog 
primarnog cilja, a to je okončavanje humanitarne katastrofe u BiH. Pošto je predsednik 
Klinton morao da podrži ovakav stav vojske, jer je bio u skladu s njegovom politikom 
izbegavanja sukoba, Holbruk je napravio dogovor sa Karadžićem. 
l Koliko je realno da o tome postoji pisani dokaz? 
- Holbruk bi morao biti idiot, pa da čoveku dva puta optuženom za ratne zločine da papir, 
kojim bi mogao da ucenjuje Ameriku. Dogovor je postignut usmenim putem. Ne 
verujemo da su se Holbruk i Karadžić sreli, to nam naši izvori nisu rekli. Dakle, taj 
„posao“ su odradili posrednici, ali ne znamo tačno ko. 
l Može li postojanje dogovora Holbruk-Karadžić, ako bude dokazan, da ima ikakve 
posledice po američku politiku? 
- Ne, mislim da je ovde reč o zaostavšti Klintonove administracije i Ričarda Holbruka. Ni 
sadašnja, ni buduće administracije SAD nemaju nikakve veze sa tim.       


